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РЕАЛІЗАЦІЯ ПРАВА НА ОСВІТУ ЗАСУДЖЕНИМИ  

В МІСЦЯХ ПОЗБАВЛЕННЯ ВОЛІ 

 

Проаналізовано здобуття середньої та професійно-технічної освіти у випраних колоніях 

засудженими, як засіб виховного впливу на засуджених. 

Ключові слова: засуджений, виправна колонія, освіта, навчання, виправлення, 

ресоціалізація.  

 

В нинішніх умовах статистичні показники злочинності свідчать про те, що 

злочини частіше вчиняють особи, які не мають ніякої освіти, або з низьким рівним 

освіти. Ось чому завдання нашої держави є підвищення правосвідомісті та 

освітнього рівня засуджених, вдосконалити режим виконання й відбування 

покарання засудженими, зокрема покращити виховний вплив на засуджених в 

аспекті залучення їх до навчання при виправних колоніях.  

У ст. 53 Конституції України  (Кожен має право на освіту) зазначено, що 

повна загальна середня освіта є обов'язковою. Держава забезпечує доступність і 

безоплатність дошкільної, повної загальної середньої, професійно-технічної, вищої 

освіти в державних і комунальних навчальних закладах; розвиток дошкільної, 

повної загальної середньої, позашкільної, професійно-технічної, вищої і 

післядипломної освіти, різних форм навчання; надання державних стипендій та 

пільг учням і студентам. Громадяни мають право безоплатно здобути вищу освіту в 

державних і комунальних навчальних закладах на конкурсній основі [1]. 

Констатуючи кримінально-виконавче законодавство, а саме правовий статус 

засуджених в Україні, варто зауважити, що засуджені користуються всіма правами 

людини та громадянина, які передбачені Конституцією України, окрім 

обмеженьвизначених Кримінально-виконавчим кодексом України, законами 

України, та вироком суду, про що і зазначено у ст. 7 Кримінально-виконавчого 

https://www.ohchr.org/
https://www.ohchr.org/
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кодексу України [2]. Не є винятком і здобуття середньої та професійно-технічної 

освіти, які є засобами виправлення для засуджених. Здобуття  освіти в місцях 

позбавлення волі є право засуджених, а не обов’язок, а тому  виявивши бажання 

навчатися засуджений може здобувати освіту, яка є безоплатною. При виправних 

колоніях утворюються загальноосвітні школи трьох ступенів.Все що необхідно для 

навчання: зошити,ручки, підручники, та інше приладдя засуджені отримують 

безоплатно. Відвідують школу у першу та другу зміни, виконують домашні 

завдання,  здають іспити. Вік учнів різний, це можуть бути і неповнолітні особи, і 

навіть ті, які досягли 30, 40 50 років. По закінченню шкоди отримують атестат про 

здобуття середньої освіти в якому зовсім не вказано, що засуджений здобув освіту 

в місцях позбавлення волі. Є і такі засуджені, які вже мають середню освіту, але 

виявляють бажання здобути певну професію, наприклад : слюсаря, електрика. В 

такому випадку мають право навчатися у професійно-технічних училищах при 

колоніях. Навчання проходить також безкоштовно. Учні проходять, як теоретичну 

так і практичну підготовку. В подальшому можуть працювати на підприємствах, 

які знаходяться на території колонії, або за межами виправних центрів відбуваючи 

покарання у виді обмеження волі. Вчителі, та викладачі працюють в колоніях на 

підставі трудового договору. Навчання засуджених заохочується, враховується при 

ступені їхнього виправлення, та при умовно-достроковому звільненні. 

У виправних колоніях створені умови лише для здобуття загальної середньої 

та професійно-технічної освіти.  Здобуття вищої освіти можливо лише 

дистанційно, це пов’язано з фізичною ізоляцією від суспільства й неможливість 

здобувати освіту на денній, вечірній чи заочній формах навчання у вищих 

навчальних закладах України. Дистанційна освіта дає можливість засудженим 

вчитися на денній формі навчання, заочно й екстерном, відповідно до соціально-

психологічного стану та морально-правового становища студентів-засуджених. 

Навчання засуджених до позбавлення волі здійснюють за дистанційною формою, 

відповідно до Положення про дистанційне навчання, затвердженого наказом 

Міністерства освіти і науки України від25.04.2013  № 466[3]. 

Здобуття освіти засудженими в місцях позбавлення волі є безумовним 

фактором виправлення та ресоціалізації. Отримавши знання, кваліфікацію 

засуджений після звільнення матиме змогу працевлаштуватися, а не ставати на 

злочинний шлях. Про те, у кримінально-виконавчому кодексі варто внести зміни, 

зокрема, щоб здобуття освіти для засуджених, які її не мають було їхнім 

обов’язком, а не правом, в такому випадку можна буде усунути проблему закриття 

шкіл та професійно-технічних училищ при виправних колоніях, та підвищити 

правосвідомість засуджених.  
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Як відомо, фундамент класичної науки було закладено ще у Стародавній 

Греції. Так, починаючи  з VI в. до н. е., коли на зміну міфологічному мисленню 

вперше прийшло мислення раціоналістичне. Емпірія, багато в чому запозичена 

греками у єгиптян і вавилонян, стала доповнюватися науковою методологією, яка 

встановлювала правила логічних міркувань, вводила поняття гіпотези і т. д., 

з'явилася ціла низка геніальних прозрінь, таких як теорія атомізму… Слід 

зазначити, що особливо важливу роль у розробці і систематизації  методів та самих 

знань зіграв Аристотель та його школа. 

З часів вченних-мандрівників доби пізнього середньовіччя з'явиляються  

університети, що зприймаються суспільством у вигляді соціального та культурного 

явища, метою якого є поширення знань за власні межі. В цей же час більша частина 

закладів вищої освіти,що були  утворені за доби нової та новітньої історії, 

продовжили  виконувати свої традиційні функції з формування професійних 

гільдій та груп з яких складалася тогочасна локальна еліта, а також прикладати 

зусиль до розвитку науки і техніки у національному середовищі. 

 Як зазначають ряд дослідників,у другої половині двадцятого століття  

навчальні заклади вищої освіти починають залучатися до потужного руху освітньої 

експансії та істотної  демократизації освіти. А саме масове поширення вищої освіти 

почало розглядатися як гарантія конкурентоспроможності конкретної  держави у 

трансатлантичній світовій економіці. 
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